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Correction
NB : Le correcteur doit vérifier le corrigé avant d'entamer la correction

1- P'argile est la matiére premiére de fabrication des briques :
a- Quelles sont les qualités que doit avoir une brique ?
b- Citez les ouvrages a construire avec les briques ?

Rep.

I- l"argile est la matiere premiere de fabrication des briques :

1-a- les qualités d’une brique sont :

-Résiste & la compression

-Ne présente pas de déformations

-Résiste A I'absorption d'cau

-Avoir les dimensions normalisées

b- les ouvrages a construire avec les briques sont :
-les murs porteurs de charges d'un bitiment et en général les ¢tages.
- les cloisons
- les murs dacrotéres.

2-les fagades d’une construction sont construites généralement des murs
doubles.

a-Quelle est la fonction d’un mur composite avec lame d’air, ?

b-Citez les mitereaux a utilises pour le construire ?

c-Dessiner une coupe transversale dans un mur double avec lame d’air ?
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Rep:
a-Un mur composite supporte les charges du batiment
-isole la construction ; phonigue ment, thermiquement,
-il porte les fenétres et portes
-clore visuclle,
-porte un aspect esthétique a la fagade,
b- les briques ~les agglos du ciment : utilises pour le mur intéricur porteur de charges,
-les pierres tailles de paria ment extérieur généralement on un aspect esthétique,
c-voir dessin explicatif

larne d'alr avec rotiere
Isolante

porionent ox deTOWr G th rar Nt portewr

MR COMPOSITE
AVEC LAME D'AR

3-Le plan d'une construction bitiment est un vrai message entre le bureau de
dessin et le chantier :

a-Quelles sont ces composantes ?

b-citez les échelles utilisées pour dessin un plan d’architecture ?

Rep:

a- Les composantes d'un plan

Les plans doivent avoir un format unifi¢ afin de faciliter leur consultation, leur

classement et leur transport.

Les fagades

Les coupes verticales

Les plans de : fondations- rez de chaussée- sous sol s'il existe, Etages

Toiture terrasse — Cartouche. plan de masse et situation.

b-b- les échelles utilisées pour dessiner un plan darchitecture (dessin bitiment) :
1/50-17100

4- Travaux de topographie :

a-Déterminez 'ensemble d’instruments et appareils nécessaires pour établir un

levé topographique. ?

b-Définir un nivellement par cheminement ?

25
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Rep:
a- I'ensemble d'instruments et appareils nécessaires pour ¢tablir un levé
topographique sont :
un appareil niveau ~tripi¢res - une roulette de 20m au moins - un double mettre ~un
came de nivellement —un crayon —une gomme ~ une calculatrice scientifique- une
mire ~des jalons ~ porte jalon -un marteau |, des piques ele.

b- le nivellement par cheminement est réalise par plusicurs stations de manires
enchainées, il est utilise pour ¢tablir un love topographique d'un projet tel que les
route, la canalisation etc.

5-les coupes en dessin bitiment occupantes une partie trés importante dans
I"explication d’un plan.

a- Donnez les composantes d’une coupe verticale ?

b- Quel le role d'une coupe brisée pour un plan de bitiment ?

Rep:

a- les composantes d'une coupe verticale sont @

-les hauteurs ~ les niveaux verticales,

- les ouvrages coupes ou projetés, des fondations et élévation avee leurs symboles
conventionnels

-le niveau du sol ~de bon sol- et de référence +0.00

b-la coupe brisée peut &tre verticale ou horizontale, clle représente des directions qui
donnent des informations différentes dans une seule présentation,

6-Dans le dessin d’AUTO CAD le dessinateur utilise un ensemble de

commendes :on demande de :

a- Comment modifier la hauteur d’un chiffre de cotation ?

b- Donnez la marche a suivre pour faire la cotation d’un cercle ?

Rep :

a- On cliquer sur cotation -style de cote-texte- modifier la hautcur-ok- définir courant-
fermer.

b-Cliquer cotation - cliquer rayon ou diametre-cliquer sur I"arc de cercle-choisir la
position - valider.

7- Exercice :
Soit une poutre A, B reposante sur deux appuis simples en équilibre statique, de
longueur : 5.00m, elle est sollicitée par une force concentrée F= S0tf et une
charge uniformément repartie q=10 tf /ml :

a- Calculer les réactions d’appuis ?
b- Calculer les efforts tranchants et les moments fléchissant sur les points A, C, B
etD?
¢- Calculer le moment maximal et I'effort maximal de la poutre ?
d- Tracer le diagramme des efforts tranchants et des moments fléchissant ?
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F=50tf
qQ=10tf/ml lp
A = '
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Rep:
a-calcul des réactions d"appuis :
q = 10t/ml
=50
Y Mf14=0 Donne |

Y ufrp=0 Donne EA-ZStE

calcule de moments fléchissant et de efforts tranchants le long de la poutre :

Au Points Efforts entf Moment fléchissant
entf.m
A 0
£
d 0
RA=2S5
C -17.5 -15
g -50
B -17.5
d
50
D g 50
0 0
d

le moment max= -50tf.m
I"effort max =50
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d-tragage de diagramme des T et MIL
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Baréme de notation
1°7a-2/pts  b-2Upis
2%/ a-3/pts  b-2/pts
3%/ a-2 s b-2pis
4%/ a-2 pts  b-2pis
5%a-3/pts  b-3/pts
6°7a-2/pis  b-2/pis
EXERCICE : 7%/ a- 2/pts  b-5.5/pts
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c-3/pts

c-1/pts

d-1.5/pts



